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Comitato Assistenza Educativa 

3, rue du Vuache  -  1201 Genève 

TEL.  e  FAX    022/344.26.20. – e-mail : cae-ginevra@bluewin.ch 

Verbale dell’Assemblea Straordinaria

Riunione del 25 Giugno 2014
Inizia alle ore 20:15 e termina alle 21:30. 

E’ stata data comunicazione della presente continuazione della seduta del 3 giugno, i cui atti di adesione e candidature restano valide.

1 - Le Presenze : 

Come osservatori partecipano il Console Generale d'Italia a Ginevra e il Presidente del Com.It.Es, che riprende la Presidenza della seduta. I membri della Giunta ad interim. 

Partecipanti: 8 genitori e 9 rappresentanti delle associazioni italiane, il revisore dei conti supplente. 
2 Discussione e costituzione del seggio elettorale
Il Console apre la discussione sottolineando che il CAE organizza per la terza volta una sessione di AG in questo periodo dell'anno, e che la transizione di gestione verso una nuova Giunta diventa sempre più urgente in quanto l'organizzazione del nuovo anno scolastico è già iniziata ed anche la valutazione delle attribuzioni dei fondi pubblici. Il CAE deve adempiere ai suoi obblighi di fronte a genitori ed alunni. Il Console presenta i suoi migliori auguri per l'elezione dei nuovi membri della Giunta e del loro Presidente.

I membri della Giunta ad interim riferiscono che presso la sede dell’Ente sono pervenute due candidature per la presidenza nei termini previsti dallo Statuto.

Il Presidente dichiara di voler seguire l’ordine del giorno della seduta in ragione della  presenza di nuovi candidati, anche per la funzione di Presidente.

Viene richiesto ai presenti chi si candida alla funzione e  si presentano 
- il sig. Carmelo Vaccaro, Presidente della S.A.I.G 
- la sig.ra Maria Rosaria Ceccarelli, genitore. 
Il primo candidato, sig. Salvino Testa, designato da Realtà Nuova dichiara ai presenti di voler ritirare la sua candidatura che era stata presentata nella speranza di smuovere la situazione per sollecitare la presentazione di altre candidature. La Giunta dichiara a questo riguardo che in questo modo non ha più rilevanza la questione circa la validità di questa candidatura ai sensi dello Statuto. Ed infatti risultava che all'inizio di giugno il sig. Testa fosse ancora Presidente dell'U.R.E.S e non era pervenuta all’Ente la documentazione attestante le sue dimissioni da tale carica.
Il secondo candidato, sig. Giovanni Paggi, si è presentato affermando che ha partecipato a diverse realtà associative italiane a Ginevra e a Berna, e che è preoccupato dalla prospettiva che un ente come il CAE scompaia. Dichiara altresì  che ha trovato scandalosa l'indifferenza e/o la mancanza d conoscenza sull’attività del CAE, nel mentre centinaia di italiani residenti a Ginevra sono coinvolti nei corsi di cultura e di lingua italiana. Per questo motivo presenta la sua candidatura. Spera che così non ci siano altri ostacoli o complicazioni per il buon proseguimento dei corsi del prossimo anno scolastico nel Cantone di Ginevra. Dichiara inoltre che prenderà in considerazione delle riforme, tra cui una modifica dello Statuto del CAE che, nell’attuale formulazione,  di fatto rende più difficile il processo di elezione dei membri della Giunta.

1 - L'elezione del Presidente della Giunta CAE 

Il Presidente chiede ai partecipanti se l'AG è d’accordo di votare "per alzata di mano".  

A fronte del voto positivo dei partecipanti, viene eletto Presidente per alzata di mano, riportando il consenso unanime dei presenti, il sig. Giovanni PAGGI, residente a Ginevra, che è stato tra l’altro membro del Com.It.Es e, più recentemente, Presidente della FAMIS (Berna). Viene invitato a raggiungere il  Presidente dell’AG ed entra nelle sue funzioni seduta stante.

2 - La presentazione ed elezione dei candidati per la funzione di membro della Giunta
Per i rappresentanti dei genitori, il CAE ha ricevuto candidature da: 


- la sig.ra Virginia Cremonte, che si presenta ai partecipanti dichiarando che è madre di tre figli che sono alunni dei corsi di italiano da alcuni anni. Dichiara altresì che considera molto importante mantenere l'attività del CAE a Ginevra e spera di portare alla Giunta la sua esperienza e di partecipare il più attivamente possibile. 


- il sig. Pasquale Foglia, che si presenta ai partecipanti dichiarando che è padre di due bambini di cui uno segue i corsi di italiano (l'altro è ancora troppo piccolo). Dichiara altresì che è arrivato di recente a Ginevra con la sua famiglia e che ha deciso di coinvolgersi a seguito all’appello del CAE; spera così di seguire più da vicino ciò che può essere offerto ai bambini delle famiglie italiane a Ginevra. 


- Dal momento che manca un terzo rappresentante dei genitori il sig. Andrea Piergentili, presenta la sua candidatura, peraltro sollecitata da alcuni partecipanti all’AG). Dichiara altresì di essere padre di 2 figli, di partecipare a Cultura Italia, e di essere stato durante gli ultimi due anni il Vice-Presidente del CAE. 

Il Presidente dell’AG chiede ai presenti di votare "per alzata di mano" per tutti e tre i candidati. I tre candidati vengono eletti con : 16 voti a favore e una astensione. L’astenuto desidera chiarire ai partecipanti che è stato di recente eletto Presidente dell'Associazione Trevisani nel Mondo,  e che non conoscendo come operano le associazioni italiane a Ginevra, in particolare il CAE​​, preferisce non intervenire nel voto.

Per i rappresentanti delle associazioni italiane, il CAE ha ricevuto le seguenti candidature scritte: 


- Cultura Italia-Senza Frontiere ha proposto la Sig.ra Antonella Segantin. A causa della sua assenza da Ginevra per motivi di lutto familiare, viene presentata da Andrea Piergentili membro della stessa associazione. 


- Associazione Calabrese (ACG) ha presentato il Sig. Francesco Decicco, la cui candidatura è stata presentata e mantenuta dalla riunione del 3 giugno; il sig. Decicco dichiara di risiedere a Ginevra da molti anni e di conoscere bene la realtà delle associazione italiane a Ginevra. 

Prima della votazione, alcuni partecipanti contestano la validità della votazione in assenza del candidato, la sig.ra Segantin. La Giunta ad interim e il nuovo Presidente dichiarano che la candidatura è pervenuta in buona e debita forma al CAE, nei termini statutari, e non vi è pertanto motivo di mettere in discussione la validità dell’elezione. Inoltre viene sottolineata la difficoltà di sollecitare candidature e che pertanto, se la forma è rispettata, non c’è motivo di aggiungere ostacoli che possano ulteriormente scoraggiare i candidati.

Il Presidente dell’AG richiede  il voto "per alzata di mano"' per ciascun candidato in ragione di quanto discusso.

Il sig. Francesco Decicco viene eletto con 16 voti favorevoli e una astensione. 

La sig.ra Antonella Segantin viene eletta  con 11 voti favorevoli, 5 voti contrari e una astensione.
3 - Elezione del Collegio dei Revisori dei Conti  

Tre candidature vengono presentate a questa riunione. 
- sig. Carmelo Vaccaro, Presidente della SAIG 

- sig.ra Anna D'Afflito Pazzi, già membro della Giunta CAE

- sig.ra Elena Pastina, come supplente ed è riconfermata.
Il Presidente dell’AG chiede ai presenti di votare "per alzata di mano" per tutti e tre i candidati. I tre candidati vengono eletti con : 16 voti a favore e una astensione.
4 - Conclusione delle discussioni e della riunione 

Alcuni genitori riferiscono che le convocazioni sono arrivate tardi per prendere in considerazione la candidatura alla funzione di Presidente, che deve essere presentata 10 giorni prima della data dell'AG In considerazione del breve tempo tra le due sedute dell'AG straordinaria del 3 e del 25 giugno, le comunicazioni sono state inviate il più presto possibile (5 e 6 giugno), ma è possibile che alcune siano state inviate più tardi. Viene sottolineato che il CAE non ha tutti gli indirizzi dei genitori a causa della riservatezza dei dati e che deve chiedere all'Ufficio Scuola e ai docenti di diffondere la lettera di comunicazione, e questo rischia di rallentarne la trasmissione agli interessati. Per queste ragioni, è stato proposto che i genitori firmino fin dall’inizio dell'anno accademico un’autorizzazione ad utilizzare i dati sensibili per i fini esclusivi del CAE, dell'Ufficio Scuola e del Collegio dei Docenti.

Il Console dichiara al riguardo che questo è uno degli elementi che richiedono una maggiore collaborazione e sostegno tra il CAE e l'Ufficio Scuola. 

Il Presidente di S.A.I.G, ricorda che l'associazione rinnova la sua partecipazione alle attività del CAE fornendo, come ogni anno, un pullman per una gita degli alunni, e anche per l'organizzazione della festa di Carnevale. 

Il nuovo Presidente del CAE rinnova i suoi ringraziamenti e dichiara che intende svolgere il suo compito al meglio non solo con il supporto e la collaborazione attiva dei membri della Giunta ma anche con tutti coloro che "restano" nelle diverse funzioni dell'attività esecutiva del CAE.  

Il Presidente dell’AG ringrazia i presenti, soprattutto i genitori più numerosi del solito per loro partecipazione e il loro interesse alla continuazione delle attività del CAE.
Ginevra, il 8 luglio 2014 





Vice Presidente 




Membri della Giunta

Andrea Piergentili



Anna D’Afflito e Alessandra Ginsburg
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